

春兰杯首战古力速胜景芝小将周睿羊

# 小羊欲夺冠，还需破釜沉舟

本报记者 许恺玲

一边是期待五年后重返巅峰的中国围棋界翘楚古力，一边是期待实现自我突破的中国围棋界新锐周睿羊。6月1日，第十届春兰杯世界职业围棋锦标赛决赛首局就在这两人之间展开了。

对于本报景芝酒业棋手周睿羊来说，这是他第三次进入世界围棋大赛决赛的舞台。第一次是2013年的百灵杯，第二次是去年的LG杯。这一次春兰杯决赛，周睿羊很重视，为了更好地准备比赛，他甚至很早就开始减肥。

古力与周睿羊的交锋最早要追溯到10年前，总成绩是古力占优，而且三次番棋较量均获胜，古力无疑具有一定心理优势。不过赛前古力坦言成绩仅代表过去，看到周睿羊为比赛一直在减肥，预感决赛会很艰苦。但三番棋首局的比赛，并没有古力赛前预想的艰苦，反而是速胜告终。

首局比赛由周睿羊执黑先行，布局阶段周睿羊在左侧连续挂角后拆边，祭出之前与柁嘉熹的围甲主将战开局，那盘棋最终是周睿羊半目险胜。古力应当是看过对手棋谱，所以应对得当，形成了非常完美的形状，黑棋则明显不满。

随后周睿羊在下边寻找战机，而古力则连抢左上大场，周睿羊顾忌自己的棋形有问题而未敢分断进攻，而是选择了稳妥补棋，一番攻击没有明显的收获。之后周睿羊转向右上围住实地，但古力展现了他敏锐的棋感，巧妙化解。此时黑方看似子力众多，却依然有着诸多可被借用之处，无法用强。实战中周睿羊只能选择妥协，被白方将边上的实地掏掉，中场休息前，古力已牢牢地掌握了全局的主动权。

午休过后，古力判断清楚形势，稳健地扩张右边，周睿羊判断简单地与对方对围肯定不行，不断寻求机会。而此时古力也不再攻击，而是简单收官。之后周睿羊强围中央，但古力在边角得到补偿，黑方并没有缩小棋局的差距。

整个后半盘，周睿羊都不断尝试求变，但古力滴水不漏，守住了胜果，在三番棋的争夺中抢得先机，距离夺冠只差一步。而周睿羊则陷入了不能再输的绝境。

看过周睿羊本局比赛，山东景芝酒业队主教练曹大元感觉有点遗憾。“小羊对这一次决赛很重视，但第一局下得不好，完全没有发挥出状态。”曹大元说，从棋局看小羊还是紧张了。上一轮围甲，小羊主动请缨主将之战，结果就明显不在

状态，心已经飘到春兰杯上了。

三番棋输掉了第一局，周睿羊已然置之死地。不过曹大元对弟子很有信心，“小羊也经常上演逆转取胜的好戏，这一次我对他还是有信心，希望他调整好状态，上演大逆转。”



局面不妙，周睿羊苦苦思索。

季军争夺战

陈耀烨力克金志锡

本报记者 许恺玲

6月1日，第十届春兰杯世界职业围棋锦标赛季军争夺战同时在张家界进行，中国棋手陈耀烨执黑中盘大胜韩国棋手金志锡，获得季军。陈耀烨获得3万美元奖金的同时也获得下届春兰杯的种子棋手资格。

春兰杯历来要进行三四名决赛，除了奖金分别是3万美元和1.5万美元的差别之外，更重要的是，季军还将自动获得下届比赛的种子棋手资格，因此非常重要。

经过猜先，陈耀烨本局执黑先行，使出了注重实地的错小目开局。开局不久，双方就在右下角走出一个劫争并最终形成转换，白棋虽然劫胜但并未吃干净黑角，而黑棋则把白棋左下的“无忧角”弄得支离破碎，整体结果黑棋满意。

下午续战，白棋在右边围出一方大空，陈耀烨选择了冷静收官，看来是判断自己形势不错。金志锡随后在左上角下出胜负手，战斗异常惨烈，双方数条大龙纠缠在一起，百目劫争大转换。陈耀烨牢牢掌握着局势，最后利用白棋气紧的弱点，上边大龙死灰复燃，金志锡见劫争无望，索性投子认负。

贝尼特斯

抵达马德里

即将与皇马签约

本报讯 北京时间6月1日，据西班牙媒体报道，贝尼特斯目前已经抵达马德里，随后将前往俱乐部进行签约，皇马可能会在本周三正式宣布贝尼特斯的上任，西班牙人在抵达后表示，自己已经迫不及待要执掌银河战舰了。

皇马此前解雇主帅安切洛蒂，随后媒体证实贝尼特斯即将接管球队，而后者也在上周正式离开执教已经两年的那不勒斯，返回皇马执教只是时间问题。

当地时间12:30左右，贝尼特斯抵达马德里，媒体早已等候多时，贝帅表示，“我已经准备好了，迫不及待要成为皇马新帅。” (新体)

拉齐奥

获得欧冠资格

新华社罗马5月31日体育专电 意甲联赛最后一轮比赛31日结束，拉齐奥队客场4:2战胜那不勒斯队获得欧冠联赛资格赛门票，佛罗伦萨和那不勒斯获得欧罗巴联赛参赛资格。

在本轮比赛前，拉齐奥比那不勒斯多3分，如果本轮拉齐奥输掉比赛，双方积分相同，但由于本赛季双方第一次对决中那不勒斯1:0战胜拉齐奥，根据胜负关系，那不勒斯将排名靠前，拉齐奥则无缘欧冠资格赛。

本场比赛上半场，拉齐奥凭借帕罗洛和坎德雷瓦的进球取得2:0的优势，但下半场，那不勒斯大将伊瓜因梅开二度很快将比分扳平。但在第76分钟，伊瓜因射失点球，失去了将比分反超的机会。第85分钟，奥纳齐打进一球，拉齐奥再次取得领先，补时阶段，克洛泽头球攻门锁定胜局。

“这是一场伟大的胜利。”拉齐奥中场球员坎德雷瓦说，“在上周与罗马队的德比之战中我们输掉了比赛，我们有一些失落和低迷，但是今天我们众志成城，在客场击败了强大的对手。”

在意大利杯决赛中，拉齐奥以1:2输给了尤文图斯，并在上周的意甲同城德比中以同样比分败给了罗马队。

在另一场焦点之战中，佛罗伦萨主场3:0击败切沃，积分超过那不勒斯占据第四，获得欧罗巴联赛参赛资格。

## 欧足联酝酿杀招对抗布拉特

### 不惜邀请死敌巴西、阿根廷参加欧洲杯

布拉特连任国际足联主席，这让以普拉蒂尼为首的欧足联倍感失望。本周，欧足联将在柏林召开会议，商讨对策和提案及如何削弱布拉特在国际足球圈的权势。

一份来自丹麦的提案日前被媒体曝光，该提案直指国际足联和布拉特的最大本钱——世界杯。这份提案的内容是，每两年举办一届“欧洲杯”，并且进行扩军，邀请全世界排名靠前的各大洲球队参加，包括南美洲的阿根廷和巴西等足球强国。

这份提案意在动摇世界杯的权威地位。如今世界杯和欧洲杯都是每四年举办一届，彼此错开(如2014年巴西世界杯后两年是2016年法国欧洲杯)，不会冲突。一旦欧洲杯每两年办一届，

将会出现与世界杯同一年的情况，用意很明显：用欧洲杯来弱化世界杯的地位。

普拉蒂尼之前明确表态说：“如果布拉特继续当主席，我们会在柏林开会讨论和FIFA的合作，我们不可能再这样和FIFA继续下去了，已经够了，欧足联成员当然是可以从国际足联中退出的。”实际上，欧足联

内部在对布拉特的态度上也并不统一。据媒体披露，在上周五的选举中，有18个欧洲国家违背欧足联的意愿，

把票投给了布拉特，这其中除了俄罗斯，还包括普拉蒂尼的祖国法国，以及足球强国西班牙和土耳其、芬兰、塞浦路斯等国。显然，普拉蒂尼要想有真正大的动作，先要在欧足联内部排除掉来自布拉特势力的“分裂”。

(新体)



普拉蒂尼与布拉特早已貌合神离。